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M eljelenik heten kint kétszer: csütörtökön es vasárnap.

Széli és külpolitikánk.
II*»uy az ellenzéki kisebbség a delegáczió teljes ülé- 

seben is oly behatóan foglalkozott (1 ölne li o w s k i 
uiut költségvetésével, az egy valóban instruktiv ered­
ményhez vezetett. Főképpen erre az ellenzékre nézve. 
Lzt az eredményt tulajdonképpen a magyar minisz­
terelnöknek köszönheti, ki jóakaratai oktatásban része­
sítette a legalaposabb módon. Ugyanis bámulatra méltó, 
mily megindító tájékozatlansággal szeretne az ellenzék 
tündökölni politikailag döntő tényekre és törvényekre 
vonatkozólag, és e mellett mily öntudatosan és biztosan 
lep tel. Az előbbi talán kimenti ezt az utóbbit; ámbár 
általában véve csak nehezen menthető, hogy véleményt 
mondjunk az állami elet. legfontosabb ügyeiről és kö­
veteléseket állítsunk fel anélkül, hogy csak sejtelmünk 
is lenne arról, hogy milyenek is voltaképpen ezek az 
ügyek, s vájjon jogosultak-e ezek a követelések ? Ha 
csak a sötétségben való tapogatózásra vagyunk felsze­
relve, ez még sem lehet a delegátus miaősitvénye, 
kinek komoly ügyek felett kell Ítélnie és szavaznia’ 
és ki azt is szeretné, hogy komolyan vegyék. Az egyik 
delegátus azt a bátor kijelentést tette, hogy a Német­
országgal való szövetségünk arra kötelez bennünket, 
hogy Németország 1871-ben nyert birtokállom.inyát 
megvédjtik jóllehet — nos, jóllehet ez a szövetség 
1888. február 7-én az egész világnak szószéi int kihir­
det letelt s ott egy hetit sem szól a szövetségesek 
viszonyáról Friucziaországhoz, de igen is Oroszország­
hoz. Bátorság nem teljes értékű helyeitesitője a tudas- 
nak és azt tartjuk hogy történelmi fejlődések bírá­
latához a vonatkozó történelmi tények ismeretét nem 
lehet teljesen nélkülözni. Ezt a delegátust persze kija­
vította egy másik, de ugyancsak rokonérzésü delegátus, 
azzal a történelmileg épp oly korrekt állításával, 
hogy az 1871. évi szövetség csak azért jött létre, mert 
Bismarck berczeg félt a Nemesistől a berlini kon­
gresszuson követeli eljárásáért mikor is Oroszországot 
megfoszt oil a győzelme gyümölcsétől; mintha bizony 
Alidra sav Gyula gróf egyszerűen becs« put la volna 
magát ezzel a szövetséggel, mintha nem foglaltuk volna 
el már egy évvel előbb Boszniát és Herezegovinát. 
Végül arra a következtelésre jut ez a két delegátus, 
hogy szerényen vonuljunk vissza az elszigeteltségre a 
nagyhatalmi állásról mondjunk le, mert ez a szövetség 
oly súlyos áldozatokul ró reánk a fol\Ionos tegyver- 
kezes által, melyeket gyenge gazdasági erőink mellett

képtelenek vagyunk elviselni, hozzá még szövetségeseink. 
Németország es Olaszország inkább erőink gyöngitéséhez, 
minisem erősítéséhez járulnak hozza. De mindez, nem 
gátolja ez urakat és kíséretüket, kik egv idő óla 
chauvinismusbau kéjelegnek, hogy azzal a követeléssel 
feldúljanak közvetlen Goluchowski grófhoz, hogy 
Magyarország a nagykövetségeknél, követségeknél es 
konzulátusoknál fejtse ki zászlókban és czimerekben 
Ausztria jelvényei mellett államiságának egész pompá­
ját, hogy igy a dualizmus kifelé imponáló kifejezésre 
jusson.

Nagyon sok ok szól ama feltevés mellett, hogv ezek­
nek az uraknak, ha Olaszország nem uralkodnék a 
„Roma iutangibile“ földit, és ha Németországban nem 
egy protestáns állam birtokában lenne a vezetés, a 
hármas szövetség jelentené A uszt ri a - Magva ro rszág ra 
nézve a legtermészetesebb és legtökéletesebb politikai 
közösséget. Ezt könnyebben és meggyőzőbben be lehet, 
bizonyítani, mint ók tudnák az ellenkezőt bizonyítani. 
De tökéletesen elég az az elintézés, melyben .Széli 
K á I in á a részesítette őket a tények és a törvény alap­
ján. Kimutatta nekik a szövetségek keletkezésének és 
czéljának mibenlétét, melyeknek a gazdasági boldo­
gulás legfontosabb előfeltételeit, a béke fenntartását 
és állandóságát köszönhetjük; melyek már azért sem 
feleslegesek, mert. már eleve száműzik a békének még 
mindenkor lehetséges veszélyeit, és igy ama barátságos 
vonatkozások melleit, melyek az államok és államcső 
portok közt v.innak, csak megkönnyítik a gazdasági 
megegyezések létrejöttét. De bebizonyította nekik azt 
is, hogy még a hazai törvények terén sem ülnek biz­
tosan a nyeregben, hogy a közös külügyminiszter ille­
tékességét éppen ott tagadják, hol azt az általa igé­
nyelt terjedelemben bírja; és teljes összelő vesztésével 
a pvagmatica sanctioban meghatározott közös ügyeknek 
— melyek közt a két állam kifelé való képviselete 
is foglaltatik az 18(57. XII. t.-cz. értelmében közö­
sen rendezendő ügyekkel, — minők bizonyos kereske­
delmi kérdések, az érme- és a bankügy, — oly illeté­
kességet tulajdonítanak neki, melvlyel éppen nem bir.

De ezzel azt is megmutatta Széli Kálmán, hogy 
mily mély tudatával bir a felelősségnek, melyet a 
külpolitika vezetéséért ő is visel, és ha Goluchowski 
grófnak a külügyek szerencsés és kifogástalan vezeté­
séért elismerést és bizalmat szavaztak, ebből egy jó 
rész teljes joggal megilleti Széli Kálmánt is.

SZEMLE.
Államtitkári kinevezés. A Hivatalos Közlöny 

a napokban hozta dr. gr. Wicken fjiu r g Márknak 
kereskedelemügyi államtitkárrá történt kinevezését. 
Az uj államtitkár, k: azelőtt a magyar általános hitel­
bank igazgatója volt. f. bő 23-án tette le az esküt a 
király előtt. Ugyanez alkalommal közölte a Hív. Közi, 
hogy 0 Felsége dr. Nagy Ferenc/, nyugalomba 
vonult államtitkárnak a legfelsőbb elismerését nyilvá­
nítót ta.

Apponyi Jászberényben. A képviselőim/, elnöke, 
Apponyi Albert gróf, f. hó 24-én beszédet mondott 
jászberényi választói előtt. Klasszikus szép beszédet kü­
lönös jelentőségre emelték a kiegyezésről szőlő nyilat­
kozatai.

Ezen nyilatkozatok lényege a következőkben foglal­
ható össze: A mezőgazdaság érdekeinek védelmében 
nem szabad hézagnak lennie. Az iparfejlesztés és keres­
kedelem támogatásának eszközeiről, a vámvédelem ki­
vételével, a vámközösségben sem mondhatunk le. A 
vámközösség nem jelenti „a monarchia gazdasági egy­
ségét“; valamint közjogilag önálló állam Magyarország, 
ózonképpen gazdaságilag is önezélu organizmus. Kossuth 
Ferenc/, ama fenyegetésére, hogy parlamenti lázadást 
szit a mainál rosszabb kiegyezés esetében, a Ház elnöke 
azzal válaszol, hogy lázadásra nincs szükség, mert ilyen 
rosszabb kiegyezésre nincs többség sem most, sem fel­
oszlatás esetén más kepviselöhazban. Föltételezi ugyanis, 
hogy a rosszabb kiegyezés magával szemben ellen­
zéken találná a mostani kormányt és mindazokat a 
politikai tényezőket, amelyek az uj rendszer hívei.

A katonai kérdésekben azt a nyilatkozatot telte 
Apponyi, hogy mindent meg kell tenni, ami a védőnő 
tökéletesbitésére szükséges, de megszabja a fejlesztés­
nek át nem léphető halárát az ország gazdasági ere­
jében, amelyet komolyan és szigorúan kivan megóvni. 
Az az érzésünk e nevezetes beszéd nyomán, hogy Appo- 
nyi fejtegetése és kijelentései a kormány álláspont jónak 
es helyzetének erősítésére szolgálhatnak mind Ausztriá­
vá! szemben, mind pedig a parlamentben. A beszéd 
egész eszmemenete a legteljesebb bizalmat juttatja 
kifejezésre Széli Kálmán programmja, intencziói és kor­
mányzati czeljai iránt de e mellett igen energikusan 
érvényesíti Apponyi önálló politikai egyéniségét.

Dal a bölcseségröl.
A ref. Egyházi Értekezlet alkalmával Nagy-Enyeden 1902. május 

Ilii 22-én rendezett szoaién felolvasta Siaboleska Mihály,
— A „Közérdek“ eredeti tárczája.

Jaj (le sokai tudsz már.
Édes gyöngyvirágom,
Én gyügyögő kis galambom,
Én nagy boldogságom.

Tudom már, hogy téged 
Mennyire szeretnek . . .
S kis szivedben mása támad 
Minden szeretetnek.

Tudsz ölelni szépen 
A két kis karoddal 
Képmutatás nélkül való 
Igaz vonzalommal.

Szeretettel nézel 
Az egész világra.
Ez az összes tudományok 
Legszebb tudományai

Oh, ne is tudj löbbet.
Akármeddig élnél.
Többet ér egy kis szeretet 
Minden böcseségnél 1

Meghalt.
Irta: Hollósy István.

Olyan a város, mint egy részeg asszony : szennyes, 
piszkos és szerfölött hangos.

Itt egy csomóban olvadox az összerokkant bólialom ; 
amott, már kifeketellik a töld háta a takaró alól. Az 
utak csatitkosak.

A házak eresze izzad, csöpög, mint az arató üstöké 
forró nyári hévben.

A gyalog-járók népesek a rajzó sokaságtól. Csupa 
élet., csupa kedv, végtelen, mozgó ember-áradat hullám­
zik végig ufezahosszat a fényes kirakatok előtt.

Az asszonyok a lányok olyanok, mint egy-egy vi­
rágzó rózsafa tele a mosolygás gyönyörű virágával- 
az ember óhajtva várja, hogy mentői több hulljon felé 
e virágból.

Nincs semmi, mi e vidám összhangot zavarná.
De mégis! egv idegennek tetsző, szomorú férfi alakot 

látok megbújni s elsurrauni komoran a házak tövében e 
zsibongó tömeg mellett. Az alkonyodé nap ráveti fényét 
s arcza e fényben olyan, mint egy mártíré.

A sarkon, hol az utczára bámészan könyököl ki az 
a pompázó kávéház, melynek ablakából száz férfi-szem 
szegül a ja ró-kelők re, egyszerre befordul s mint a ker­
getett vad, menekül.

Terhére lehet e zaj, ez az ujjongó élet; terhére lehet 
a tolakodó fény, mely nem hagyja a homályban, hova 
vágyik, hova minden érzéke vonja, hova temetkezni 
ki váll, s megpihenni a legmélyebb sírban: az ismeret­
lenség hantjai alatt.

niun, messze, távol a város hatalmasan lüktető szivé­

től. a szegényes külvárosban, hol nagy az olcsóság és 
nagy a nyomor, megáll egy ház előtt. Alacsony, kes­
keny, szűk udvaru ház, olyan, mint a többi, mely egv 
sorban gunyaszt egymás mellett olyanok számára építve, 
kiknek sok két szoba s kettő közül egyet más szegény­
nek adnak.

Otthon van. Belép a kis hónapos szobába, melynek ösz- 
szes bútorzata: ágy, egyszerű faasztal s egyetlen, dur­
ván összerótt karosszék.

A lemenő nap aranyos, piros sugara beszűrődik az 
ablakon; a kis szoba kopott falai olyanok tőle, mintha 
bíborral volnának bevonva.

Az a szomorú férfi karos székébe ül; cihámul a 
nyugvó nap után; fejét csüggedten hajtja le könyöklő 
kezére.

—■ Koldusán . . . betegen . . elhagyatva . . . el­
feledve ... Jól van . . . maradjunk csöndesen, nem 
sokára majd még csöndesebbek leszünk . . .1

Szeme az asztalra téved; levél hever ott. Kitől? 
rezdül át lelkén e kérdés. Neki senkije sincs; mi közük 
bál hozzá az élőknek? Vigadjanak, arra való az élet, 
ez a hitvány komédia, s hagyjak békén, ki nem közé­
jük való!

Kezébe veszi a levelet; ismeretlen Írás. Mit akar­
hat? jobb volna tán föl sem is bontani!

böltépi; amint aztán olvassa, az az összetört, meg­
görnyedt alak kiegyenesedik; az a sápadt arcz, fény­
telen szem ki gyűl; a lusta vér lüktetve rohan a beteg 
ereiben. Nem is az Írást olvassa már; a belük elvesz­
lek szemei elől, lelke beleolvadt a fénybe, mely felé 
ragyog a múlt idők távolából; karja lehanyatlik a szék



oldal.

Egy kis beszámoló.
(Maros-Újvár.)

Jól megérdemelt pihenés ütni, a mi műkedvelő-tár­
sulatunk ismét akcziöbu lepett. A pihenés nem <»g> 
•irtott volna, de meg fokozta atnlncz.ójukat. es e toko­
zott ambic/.ioval téptek a vitágut jelentő «»«atkákra.
' E»v rég. jó darabot vettek elő. melyben .gázán 
ele,.Tökben' érezhették és ereztek is ... agukat, színre 
hoztak „A ven bakancsos és tia a busza.--«, bz.get,- 
nek e rég. JÓ népszínművé!, pompa-. összevágó előadás­
ban Szinte átallom ma, a sok sablonos dtcseu.u, 
pedig a legnagyobb dicséretet érdemlik nemcsak önzet­
len fáradozásukért, bauen, az igazi műélvezetért m,
.„elvben a kózónséget részesite, lek.

üa kedvem szerint beszelhetnek, csupa s>up-., a 
v„sokban beszelnek róluk, mert kifogást:,la., volt úgy 
a rendezés, mint az. egyes szereplők jateka.

Minden szereplő feladatának minden res/.leteben 
tökéletesen megfelelt, es szerepűnek minden nuance-ai 
szépen us kifeje/esteljesen érvényesbe,te. Nem is késéit 
a közönség jól kiérdemelt tapsokkal jutalmaz,n a mű­
ködőket. . ,

E„v szóval, egv kellemesen eltöltött .>1 emlékével
gazdagabban tértünk haza. de meg azután is ott zson­
gtak fü'ünkben a zenekar pompás dallamai.

Hanem hát részletezzük is kissé. A Veres korcsma­
ros szerepe, Demi Jenő ur adta találó humorral es 
pompás term eszet ességgel, minden megjelenésével óriási 
derültséget keltve, es ebbon méltó partnere volt Hau- 
„os kantor, kinek „ehez, de hálás szerepet Koska 
Sándor ur adta olyan kifogástalanul, hogy mar jobban 
nem is lehetett: A Ve.es korcsmaros leánya es tia, Hona 
es Fricz.i sze.epebeb Marxán Tus, kisasszony es Hin- 
terauer ur jeleskedtek.

A ven bakancsos nehéz, de szép szerepet Donnansitz 
János ur adta oly gyönyörű alakítással, bogy a leg­
magasabb fokú műi/.lésnek is megfelelt, es minden 
kriüka csak dicselőleg és halas elisme.essel szólhat 
róla. Igaza művészi kabinetalak,tás volt, minden részle­
tében finom jellemzetességgel kidolgozva.

A fia, a huszár szerepét Mezey Miklós ur adta igen 
szépen és természetesen; különösei, nótái keltettek 
elismerést.

A kántorlány - Lidi — szerepe Botos Cz.rcz.il kisasz- 
sz.onv kezében volt igen jó helyen; kedvesen előadott dalai 
szintén általános tetszésben részesültek, es mindegyi­
ket meg kellett ismételnie.

Az epizód-szerepek személyesitőiröl szintén csak 
dicséretest lehet mondanunk; mindegyik pompásan 
megállotta helyei.

Büszkén mondhatjuk mi újváriak, hogy olyan kiváló 
műkedvelő-társulat, mint a mienk, nem sok akad, olyan 
buzgó és olyan ambicziózus; táisadahni életünkön pe­
dig nagyot lendítenek a műkedvelői előadások. Össze­
hozza, ugv szólván tömöríti a társasele.el, <‘s idővel e 
hatás’érezhetőbb is lesz, bár figyelmes szem már most 
is észreveszi az üdítő hatást, mit az addigi lanyha 
társadalmi életben előidézett.

Tehát köszönet önöknek, tiszteli műkedvelő urak és 
hölgyek; a mi,mielőbbi viszontlátás reményével üdvöz­
löm önöket. Good bye! »emo.

Közérdek.

Vegyes hivek
— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, 

valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be­

küldeni szíveskedjenek.
— Hymen. Stra u b Kati „ k a és kisbaczom j 

Benedek Karoly aivinczi ev. vef. lelkész esküvője 
mai napon d. e. 11 órakor tartatik Budapesten a kál­
vinié,i ev. rvf. templomban. Az uj párnák tartós hol- 
dogságot kívánunk.

— Az egyházkerületi értekezlet alkalma val ren­
dezett igen s/ép sikerült hangvei sei,y brutto bvvetele 922 
korona volt, mely összegben méltóságos és főtiszteiéiu 
,lr. Bartók György erdélyi püspök « korona telül- 
fizetése és nagy tiszteletű Kenessey Béla. theol j 
igazgató, generalis nótárius ur 2 korona felülnzetese 
is benne ven. A bizottság a felültizetöknek hálás kö­
szönetét ilyen alakban teszi közzé.

— Gyászjelentés. Thomas József >„. kir. pénzügyi 
tanácsos és gyermekei: Lipót, Emilia, férjével Viski 
Ferenczczel, és Ernő összes rokona, nevűben mely fáj­
dalommal tudatjak, hogy a legjobb hitves, anya, anyós 
és rokon Thomas J óz seine született Buchwald 
Katalin életének 57-ik. boldog házasságának 33-ik 
esztendejében folyó évi május hó 25-én este VsS Óra­
kor hosszú kínos szenvedés és a halotti szentségek 
felvétele után Maros-Ujvárit jobb létre sze..derült. 
Földi maradványai folyó év május hó 27-én délután 
4 órakor helyeztettek a lóm. ka 111. hitvallás szertartása 
szerint a marosujvári sirkertben örök nyugalomia.

_ A Bethlen-kollégium főgimnáziumában «z év­
záró nyilvános vizsgálatok június hó 16—24. napjain 
folynak le. Nyilvános iskolai ünnepélyekül tartatnak:
1. T o r n a v e r s e n y j uuius 1 -é n d. u. dórakor. 2.
A fő g i in II á /. i u ni i ü íi k é p z ő - k ör c v z a í ó ü n- 
n e p e"(Szondi emlék-ünnep) június 8 án d. u. 4 0 r a- 
k o r. 3. É v z á r ó ü n n o p j u „. 25-én d. u. 4 ó r a k o r.
E napon d. u. 2 órakor az intézet összes gyűjteményei 
megnyílnak a látogatóknak. Ez ünnepélyekre s a juuius 
7-én d. u. 3 órakor tartandó ének- es zene vizs­
gálaté a felhívjuk ifjúságunk haladása és ügyei iránt 
érdeklődő közönségünk figyelmét.

— Köszönet. Azon szállásadó és vendéglátó csalá­
doknak. kik a „református kerületi Értekezletének 
]■ ]ui 21—23-ik napjain városunkban időző tagjait oly 
szeretetteljesen es oly kitüntető szívességgel fogadták 
es látták el felekezeti és nemzetiségi külön,bség nél­
kül: az elszállásoló bizottság es a vendégek nevében 
ezen a helyen nyilvánítom legliálásabb köszönetéinél. 
J an cső Sándor, szállásoló b elnök.

_ Köszönet. Kedves kötelességet teljesítek akkor 
mikor a „t e m p i o n, i“ és a „k o n c z e r! r ve­
gyes-énekkaroknak azok tagjainak külöti-külön es 
vezetőiknek f. hó 22-é„ történt elismerést érdemlő 
szereplésükért az „Egyházi Értekezletet“ rendező bizott­
ság nevében a nyilvánosság előtt is a legliálásabb kö­
szönetét mondok. Jaucsó Sándor, r. b. tag.

— Esküdtszéki tárgyalás Gyulafehérvárit, t 
é. június 2— 11. napjain esküdtszéki tárgyalás lesz Gyula- 
tehérvártt, mely alkalomra városunkból is többen kap­
tak idézést esküdtszéki szolgálatra.

támlájáról; leejti a széttárt levelet . . . néz, csak néz 
merően előre, arcza mosolyog, homloka nyílt, felhőtlen, 
gondtalan . . .

Oh, valami bűbájnak kell lenni abban a levélben, 
valami lélekigéző hatalomnak, valami teremtő erőnek, 
mely a romokat is fel tudja építem.

A múlt, ez az összeomlott, eisülyedt tündér-palota, 
fölépül előtte: a képzelet minden kicsi követ helyére 
illeszt.

Gyámoltalan, szegény asszony ül az asztalnál; pislogó 
lámpa mellett varrogat. éj ten -éjjel, csak a hajnal erő­
szakol álmot a szemére! Föl-fölkél a munka mellől, de 
csak azért, liogv kis gyermekének lecsúszott, vánkosát 
megigazítsa, hogy meg ne hűljön . . Szegény asszony ! 
ő hűit meg elebb, ő hagyta itt korán árvaságra szive 
egy örömét . . .

A nagy kollégium vén barátja gyermekéveinek, néz 
rá öblös termeivel, apró ablakaival . . . Mintha csak 
most is hallaná a jó pajtások zaját a nagy, falombtól 
árnyékos, gyepes játszó-udvaron . . . Sokat tanult, so­
kat koplalt, soknak volt híjával a hosszú nyolc/, év 
alatt; tengernagy idő volt . . . s mégis, úgy érzi, a 
legszebb egész életében . . .

Oh, azok az álmok, melyek ott születtek, ott szövőd­
tek a füzek alatt, a zizegő nádasok közt, a messze 
csalogató, szabad, virágos mezőkön, a zugó erdőben: 
azok keltek szárnyra a dalokban, melyek ifjú léikéből 
röppentek föl, mint fészkéről a pacsirta, csicseregve, 
csattogva üdén, mesterkéletlenül s beszán,yalták az 
egész országot.

Ott, hol az ország szive ver, hire messze megelőzte.

Az a nagy város, az a kéjvágyó csodaszép asszony, 
tárt karokkal várta, fényt árasztott reá, örömöket hin­
tett az útjára azokért a nagy, szép reményekért, miket 
„evéhez fűztek s melyek beváltatlanul oly hamar szét- 
foszloltak, mint köd a nap jöttén. Elhagyott mindent, 
ott hagyott mindent a félúton, dicsőséget, hirt, lelké­
nek magasztos álmait . . . s miért? egy asszonyért, ki 
elhagyta érte az urát s aztán megcsalta os elhagyta 
őt egy más valakiért könnyebben, hamarabb, mint a 
lenyugvó nap sugara a felhős égboltot.

Ali, emlékezik most már egy arany hajú gyermek- 
leányra is, ki annyi bámulattal, oly földöntúli, beváltatlan 
rajongással csüggött rajta. Itt van a levele . . . oh, 
mennyi vád van a leirt sorokban, mennyi szemrehá­
nyás a sorok között, mily határtalan csalódás elhall­
gatva benne!

— — — hová lett szárnya, melyen oly merészen 
indult és tört a magasba? hol vannak álmai arról a 
csodás nagyságról, mit a jövő ígért.? hol van az a 
nyomorban is királvilag gazdag, büszke ember, kinek 
egy szempillantásában több kincs volt, mint a világ 
aranyhegyeiben, mert valódi, igaz költészet volt. .. .!“

Tévedező szeme megtelik köuynyel s kínosan vergődő 
szivéből hangtalan beszéd suttog: meghalt . . . meg­
halt . . .

S csak bámul tovább az esti homályba; meg-meg- 
retten néha, mintha vállát érintené valaki s nevét 
suttogná mondhatatlan lágyan ... de csak az a belső 
hang válaszol szomorúan lemondóan, vigasztalanul:

— Meghalt . . . meghalt . . .

43. szám.

_ Az alsófehérmegyei történelmi, régészeti 
és természettudományi egylet május hu 2--a„
délután 4 órakor Gyulafehérvárit a varosba., tanács- 
lern,eben választmány, ülést tartott, me rnek t.ngu, 
voltak: 1. Folyó ügyek elintézése. -■ Fék’ ul>a>' al F 
(Verni Béla dt.

- Az E. M. K E. közgyűlése. A kolozsvári váio.-- 
haz nagvtermében í. hó 2ó-én tartotta meg az Én e >t 
Magvar Közművelődési Egyesület XVIII. évi rendes köz­
gyűlését. Be fái, Ákos gróf főispán elnök hosszabb 
beszedet mondott, amelyben rámutatott arra, hogy míg 
az ország társadalmában egyre-másra létrejövő uj ala­
ki,lá-ok nyomtalanul eltűnnek, addig az Emke eg\ 
es biztosan fejlődik, ami fontos hivatását bizonyi'ja.
Szólt ezután arról az álláspontról, amelyet az egyesület 
a szekelvek kérdésében elfoglalt. A székely kérd es —
Tgy niund — az erdei, i rész nemzeti viszonyainak alapja 

: ,i„ föltétele, és ezért e kérdés megoldására a kormány- 
I ll:lk es a ’társadalomnak vállvetett erővel egyesülnie 
j kell Ezért fogadta el az E M. K. E. a fölkínált sze- 
j ,epet. hogy a különböző társadalmi erők és tényezők 
! között mini egy a kibékítő és egyesítő legyen, es nem 
1 lehet abban kételkedni, hogy az önzetlen fáradozáson 
! isten áldása lesz. Az egyesület elfoglalt álláspontja 

ebben a kérdésben különben kezdettől fogva a királyi 
korinál,ybiztosság intézményének létesítése volt. Ezután 
áttért az egyesület amaz elhatározására, melyről külön­
ben végérvényesen a közgyűlés vau hivatva dönteni, 
az elszegényedett községek iskola-épitő teiheiu való 
könnyítésre. Tapasztalás szerint kivált a legnagyobb 
veszedelemben levő pontokon azért nem létesülhet 
iskola, mert az évi fizetést és jáiadeksegitséget nyújtó 
iskolától,tarló rendes tényezők: az állam és az egyház, 
a községektől az iskola fölépítését megkövetelik, de a 
terhük alatt roskadó községek éppen ezt a föltételt 
teljesíteni képtelenek. Az akczió mellett is természe­
tesen főleg a közművelődési segítő intézmények válto­
zatlanul fönn,áradnának. Befejezésül „legemlekszik az. 
elnök Karolyi Ti bőmé grófné elhunytáról, kiben 
az egyesület egyik leglelkesebb védőasszonyát vesztette 
el, az elhunyt kereskedelemügyi miniszterről Horán- 
szky Nándorról és Pulszky Ágost országos 
képviselőről, kik az E. M. K. E. fönnállása óta annak 
lelkes pártfogói voltak. Ezután a tagokat üdvözölve, a 
hazára, a királyra és az egyesületre isten áldását kérve, 
a közgyűlést megnyitottunk nyilvánította. A beérkezett 
üdvözletek bejelentése után Sándor József aleinök 
főtitkár előterjesztette az egyesület múlt évi működé­
séről szóló jelentést, és megemlítette, hogy az évi jelen­
tésben fölsorolt uj tagokon kívül a legutóbbi pár nap 
alatt 9 uj alapító és 84 uj rendes tag lépett be. A 
jelentést a közgyűlés tudomásul vette és a költség- 
vetési elfogadta. C s e r n á t o „ i Gvul a dr. tanfelügye­
lőnek azt az indítványát, hogy az egyesület jövőre 
a személyi és járadéksegitség helyett egész évi jöve­
delmét, amely edd igeié is 150.221 korona 41 fillér, első 
sorban falusi iskolák építésére fordítsa, a közgyűlés 
elfogadta. A jelölő bizottság indítványára a közgyűlés 
közfelkiáltással újra megválasztotta az igazgatúválaszt- 
inátiy eddigi tagjait. A jövő évi közgyűlést Alsóiékor 
vármegye főispánjának és Nagy-Euyed váios polgái- 
mesteréuek meghívására Nagy En yeden tartják.

— Abrudbányán f. hó 18-á„ megtartott jótékony- 
czélu színi előadásnak, mely alkalommal az ab rúd bányai 
Iparos ifjak önképzőköre javára „Túri Korcsa“ ez. nép­
színmű adatott elő, eredményképpen befolyt fetúlfizeté­
sek a következők : dr. Rosenberg Gyula óvsz. képviselő 
20 kor., a nagyenyedi Iparos ifjak önképzőköre 8 kor., 
Miski József 2 kor., Böhm Hugó 1 kor., Bonczy István 
1 kor., Bedő Károly 50 fillért. Összesen 32 kor. 50 
fillér. Mihály János elnök. Derzsy József pénztáritok.

— Kurucz-est. Káló Géza zenekara f. hó 31-én 
zene-estélyt rendez a Két Hattyú vendéglő éttermében. 
Az ügyesen vezetett, jó nevű és törekvő zenekart ajánl­
juk a közönség pártfogásába,

— Közegészségügyi közigazgatás czim alatt 
irta meg Hegedűs János állami anyakönyvi felügyelő, a 
jegyzői iskolának 12 éven át volt előadója, azon szük­
séges tudni valókat, melyekre a közegészségügyi igaz­
gatás terén foglalkozó közigazgatási tisztviselőnek, 
orvosnak, gyógyszerésznek szüksége van; sőt a közigaz­
gatási tanfolyam-hallgatók is tankönyvként használhat­
ják. A mű három főrészből áll, u. m. szervezeti részből, 
melyben azon közegek tárgyaltainak, akik ezen igaz­
gatási ágban részt vesznek; azután második részében 
azon egészségügyi intézkedések, melyek a tulajdonkép­
peni közegészségügyi igazgatást képezik, — mig a 
harmadik rész a gyógyászat ügyének vau szentelve s 
itt vaunak részletesen tárgyalva a kórházak, ügyköre, 
betegápolás stb. A müvet felette ajánlóvá teszi a czel- 
szerü, könnyű beosztás, szabatos irály, s az, hogy a 
szöveg mindenütt glossálva van a vonatkozó újabb 
rendeletekkel, a minisztériumok és bíróságok elvi jelen­
tőségű határozataival s döntvényeivel. Ezen felül el van 
látva bő név- és számmutatóval. — Felette aktuálissá
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teszi e müvet mos? az, hogy az uj korházi szabályren­
deletet. is tárgyalja. — A mű bolti ára 4 korona ; ha 
azonban a megrendelés közvetlen a szerzőnél (Hegedűs 
Janos, Nagy becskerek) történik, akkor a mű a postautal­
ványon beküldött 3 korona 40 tiller ellenében fog el- 
kühletni.

közgazdaság.

Az ugorka szántóföldi termelése.
Németország egyes vidékein, így ThUringiaban, Wiir- 

tembergben stb., nagyban termelik az ugorkát szántó­
földül!, s annak daczára, hogy: meglehetős alacsony 
árban értékesítik (százat 50—-60 pfennigért), mégis 
az egész területhez viszonyítva jjelentékeny jövedelemié 
tesznek szert, mert millió es millió számra megy uz 
évenként exportált ugwkaniennyiség. Nálunk az ugorka 
csak mint konyhákérti növény ismeretes, ami bizony 
elég helytelen dolog mert hiszeii, ha tekintetbe vesz- 
szűk azt, hogy az ugorkából kát. holdanként 15, rőt 20 
ezer darabot is termelhetünk, továbbá, ha tekintetbe 
vesszük azt, hogy az országban elfogyasztott ugorka 
legnagyobb részé a morvaországi Zitáimból kerül hoz­
zánk, úgy beláthatnánk, hogy érdemes volna az ugorka- 
teHitelest itt, is nagyban felkarolni. Megtehetnék ezt 
gazdáink annál is inkább, mert mint az alábbiak iga­
zolják, az ugorka termelése nem oly ördöugös mesterség, 
hogy ahhoz hiányoznának itt az; előfeltételek.

Megterem az ugorka mindenütt, ahol elegendő meleget 
kap tenyésztéséhez és a késői fagyok termelései nem 
veszelyextetik. Humozus vályogtalajt, vagy kissé kötöt­
te bb homoktalajt kíván s a vetésforgóban két gabona 
közé szorítható. A trágyázást nemcsak eltűri, de meg 
is kívánja. Legjobb trágyája a kom poszt, melyből hol­
danként 70 — 90 q. számítandó. A műtrágyák közül 
különösen a nitrogén és káiidus trágyák alkalmazhatók 
sikerrel.

Április közepe táján kijelöljük a szántóföldöli a fészek 
helyét IV2—2 111. sortávolban s a son*k között 40 — 60 
cm .-re. A fészkeket úgy készítjük, hogy 25 — 30 cm. 
mély gödröket ásunk s ezeket körülbelül kétharmad 
résznyire komposzttal megtöltjük, majd rétegezzük, úgy, 
hogy alacsony halmocskák, u. 11. tányérok keletkezzenek. 
Május első napjaiban, ha a talaj eléggé nyirkos, ti—8 
magot ültetünk egy-egy tányérba akként, hogy azok 
a tányér szélén körben legyenek elhelyezve. A vetőma­
got megelőzőleg elő kell csíráztatni.

Kikelés után az egyes fészkek inegkapáhtndók, de 
óvatosan, nehogy a fiatal növény kék megsértessenek. 
Május végen a kapálást megismételjük s egyúttal az 
ugorkát megritkitjuk annyira, hogy egy-egy fészekben 
csak két növény maradjon. Junius hó folyamán adjuk 
a harmadik kapálást s ugyanekkor a buja hajtásokat 
iekurlitjuk, a meddő hajtásokat pedig eltávolítjuk.

Szedése julius hó végén kezdődik és eltart szeptem­
ber végéig. A szedésnél arra kell ügyelni, hogy az 
indák le ne tiportassanak. A leszedett ugorka egy közös 
piuczébe szállítandó s ott. osztályozandó.

Szerkesztői üzenet.
Máramurossy. Kéziratát nem kaptuk kezünkhöz. Kérjük azt újból 

beküldeni.

Szerkesztőség:
l>r. MAOYAR1 KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyar részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Sz. 7355 1901. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy Dr. Gerasim Emil ügyvéd áltál képviselt Popa Bazil uyirmezői 
lakos végrehajtatónak Paih Pilimon nyirmezői lakos végrehajtást szen­
vedő ellent 68 kor. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a nyir­
mezői 53 sz. tjkvben foglalt A -j- 1—14, 16, 17. r. sz jutalékára 
összesen 696 kor. beesárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn 
megjelölt ingatlanok 1902. évi juuius hó 18-ik napján d. u. 3 
órakor Nyirmező község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881 évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX t.-ez. 
170 §-a értelmében a bíróságnál történt elóleges elhelyezéséről kiállí­
tott letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1901. évi deczember hó 31. napján.

Weiner,
192 1—1 kir. aljárásbiró.

6613-1901.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mini telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt 11 ct.yedi kisegítő 
tak. pénztár vegrehajutouak Bobaill* Ana f. Repede Mojsziué és 
Rafael Sámuel felgyógyi lakos végrehajtást szenvedők elleni 200 kor. 
töke és jár. iránti végrehajtási ügyében a felgyógyi 26 sz. tjkvben 
foglalt A — 1, 6—9, 11—14 r. sz ingatlanokból végrehajtást 
szenvedőket illető , jutalékra 513 kor., a 26 sz. tjkvbŐi időközben 
Csora Torna és Csora Szimion tulajdonául a felgyógyi ll)53 sz. 
tjkvben A 4- 1—3 r. sz. alatt átjegyzett ingatlanokra 161 kor. és 
a 26 sz. tjkiből Modol Petra és ueje^tuiajdonánl átjegvzett, a fel - 
gyógyi 1058 sz. tjkvben A . i r. sz.. alatt felvett ingatlanra 443 
korona beesárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelöli 
ingatlanok az 1902. évi juuius hó 17 napján d. e. 10 órakor 
Fetgyógy község házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiál­
tási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt keli igazságügyminiszteri rendelet 8. g-ábaii kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak 
az 1881. LX. t.-ez 170 §-a értelmében jbirőságnái történt elóleges 
elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt álszolgáltatni

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságiéi.
Nagy-Enyeden, 1901. november hó 18. napján.

Weiner,
201 1 — 1 kir. aljárásbiró.

Sz. 5780 — 1901. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt nagyenyedi kise­
gítő tak. pénztár végrehaj taténak Palkó István a Jánosé m.-kapudi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 240 korona töke és tár. iránti végre­
hajtási ügyében a m.-kapudi 38 sz. tjkvben foglalt A — 1, 2, 4, 
6 - 13, 15 és 16 r. sz. alatt felvett ingatlanokra összesen 920 kor. 
beesárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 
1902. évi juuius hó 13-ik napján d. e. 9 órakor M.-Kapud 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron 
alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlantk 10%-át kész­
pénzben vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. § aban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-ez. 
1/0 §-a értelmében a jbiróságnál történt elóleges elhelyezéséről kiál­
lított letéti elismervényt atszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1901. évi szeptember hó 27-ik napján.

Weiner,
200 1 1 kir. aljárásbiró.

294. szám
1902.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A íölduiivelésügyi ni. kir. miniszter ut ő tiagyinéltő- 

sága 48378. számú magas rendeletére a folyó évben 
Maros-Ludason építendő 100 telepes ház fedésére szük­
séges fedél- és oromcserép szállítására alulírott kincs­
tári birtokkezelöség ezennel zárt Írásbeli versenytár­
gyalást hirdet.

F elhivatnak versenyezni kiváltók, hogy az egy koronás 
bélyeggel ellátott és borítékba zárt ajánlataikat f. évi 
junius hó 5 én d. e. 11 óráig a birtokkezelöség iro­
dájába annyival inkább nyújtsák be, mert később 
érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az összes befedendő felület 13182 □ méter, a ge- 
rincz-el hossza pedig, amelyek oromcseréppel fedendók, 
1676 folyóméter.

Feltételek:

1. Az ajánlatban a cserép ára a marosiudasi állomásra 
szállítva teendő ki.

2. Versenyezni óhajtók kötelesek az ajánlattal egy­
idejűleg két-két fedélcserép- és egy -egy oromcserép- 
mintát is beküldeni amely minták az ajánlattevő és * 
birtokkezelöség pecsétjével látandók el.

3. A fedélcserepek tele része legkésőbb folyó évi 
julius 31-ig, másik fele pedig augusztus hó 30-ig 
szállítandó.

4. Ajánlattevők ajánlataikat mindaddig, mig a magas 
minisztérium a legmegfelelőbbet ki nem választja, 
vissza nem vonhatják.

5. Az elfogadott ajánlattevő köteles a szerződés meg­
kötése előtt a vállalati összeg 10%-ának megfelelő 
bánatpénzt letenni, késedelmes szállítás esetén pedig 
minden ezer darab késedelmesen szállított cserép után 
naponkint 50 fillér kötbért tartozik fizetni.

6. Vállalkozó az összes ez ügyletből eredő belyeg- 
illetékeket fizetni tartozik.

7. A megkötött szerződés vállalkozóra a szerződés 
aláírása alkalmával azonnal kötelező, mig a kincstárra 
csak annak jóváhagyása után.

8. Az ajánlatban világosan kiírandó, hogy vállalkozó 
fentirt feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Maros-Ludason, 1902. május hó 26-án.

Marosiudasi és Marosbogáti 
m. kir. kincstári birtokkezelöség.

Vendéglő-kiadás.
A marosujvári ev. ref. egyház a piaczon lévő 

élénk forgalmú vendéglőjét, az italarusitasi meg­
bízatással együtt, hat egymás után következő évre 
1902. junius 5-én délután 3 órakor a lelkész! 
irodában tartandó versenytárgyaláson bérbe adja. 
A bérlet 190?, julius 1 -sején veendi kezdetét. 
Kikiáltási ár 2000 korona, melynek I0°/o-al bánat­
pénzképpen árverezni akaró a bizottságnak átadni 
tartozik. Bérlő, mint. az italárulással megbízott, az 
egyháznak számolni köteles.

Feltételek a lelkészi irodában előre megtekint­
hetők.

Maros Újvár, 1902. május 26-án

1—2 A gondnokság.

Sz. 144 1902. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-ez. 102. §.» ér­

telmében ezennel közhírré teszi, hogy a topánfalvi kir. járásbíróság 
1901. évi \. 2,-81 sz. végzése, következtében Dr. Fodor Vazul 
abrudbauyai ügyvéd által képviselt Detuiiata pénzintézet javára Joan 
Margarin es társai ellen 250 kor. g jár. erejéig kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülloglah e.- 673 kor. becsült következő ingó­
ságok, u. in. Oprisa Petra házánál csűr és istálló fa anyaga, Bérsén 
Macaremei ló, malaczok, széna, tengeri és bútorok nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a topán falu kir. járásbíróság 1901. évi V. 278 2 
sz. végzése folytán 2oÖ kor. tőkekövetelés, valamint a még felmerü­
lendő költségek erejéig Lupsa Saszavihezán alperesek lakásán 
leendő eszközlésén- 1902. évi juuius hó 23-ik napjának d. u. 
2 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el íögnaK 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül fog­
laltatták s azokra kielégítési jogot nyerték volna, jelen árvetés az 
1881. évi LX. t.-ez. 102 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Keit Topánlalvau, 1902. évi május hó 15. napján.
Mesterházy Imre,

19s 1—1 kir. bír. végrehajtó.

Sz. 740—902. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. járásbíróság mint telekkvi hatóság közhírré 

terzi, miszerint a nagyenyedi kiseg. tak. pénzt, részv. társasig végre­
hajtató részére 300 kor. töke, ennek 1898 évi január hó 19-ík napja 
tói járó S% kamatai, úgy a jelenlegi 16 koronában meghatározott, 
valamint az ezután felmerülendő költségek behajlása végett Biró 
József és neje Vitéz Sára végrehajtást szenvedettek ellen a gyula­
fehérvári kir. törvényszék, marosujvári ktr. jbiróság területéhez tar­
tozó Ózd község határán fekvő, a 118 sz. tjkvben felvett s Bíró József 
nevén álló A -4- 10 r. 247 1 2 hr. sz. szántóra 19 kor., a 12 r. 
1048 2 2 hr. sz. kaszalóra 04 kor., a. 13 r. 1051 2 hr. sz. szántóra
9 kor., a 14 r. 1070 1 hr. sz. kaszálóra 9 kor., a 16 r. 1697 2 hr. 
sz. szántóra 15 kor., a 17 r. 1773/1 hr. sz. szőlőre 52 kor., a 18 r. 
1041-17 2 hr. sz. kaszaiéra 6 kor., a 19 r. 1477 2 hr. sz. szőlőre 
212 kor., a 20 r. 735/33 2 hr. sz legelőre 5 kor., a 86 sz. tjkvben 
lelvett s Bíró Józsefné Vitéz Sára nevén álló A -j- 1 r. 160 1, 
160/2 hr. sz ház és kertre 344 kor., a 6 r. 1386 hr. sz. kaszálóra
10 kor., a 7 r. 1518 2 hr. sz. szőlőre 196 kor., a 9 r. 734 2 hr. sz. 
szántóra 270 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést az 
1881 évi LX. t.-ez. 146. §-a alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1902. évi junius hő 18-ik 
napjának d. e. 10 órája Ózd községben a községházához tűzetik ki.

Az árverésnek kitett ingatlanuk beesáron alul is el fognak adatni
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át 

készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-czikk 42 §-abau jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-éu 3333. szám 
alatt kelt igazsagügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék - 
képes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 
LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges 
elhelyezésétől kiállított szabály szerű elismervényt átszolgál tatul.

A kir jbiróság telekkönyvi hivatala.
Maros-Ujvártt, 1902 február hó 7-éu.

Sólyom,
202 1 — 1 kir. aljárásbiró.

Sz. 94 1902. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir járásbíróság mint tlkkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy Bontsa Tenászi 1. Militon paczalkai lakos végrehajtatónak Dávid 
Juon paezalki lakos végrehajtást szenvedő elleni 60 korona tőke es 
járulekai iránti végrehajtási ügyében a paczalkai 82 sz. tljkvben 
foglalt A —j— 1, 5, 11, 15 és 17 r. sz. ingatlanokra 647, és a paczalkai 
261 sz. tjkvben A -(-Ír. sz. ingatlanra a végrehajtási törvény 
156 §-a értelmében egészben 98 kor. összesen 745 kor. beesárban 
az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi 
juuius hó 20. napján d e. 10 órakor Paczalka község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. 
rendelet 8. §-abau kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX t. ez. 170. §-a értel­
mében a bíróságnál történt elóleges elhelyezéséről kiállított leté.i 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól
Nagy-Enyeden, 1902 január hó 9. napján.

Weiner,
193 1—1 kir. aljárásbiró.
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Árverési hirdetmény.
Aluliról! k kiiHii" birw^íi végr- hajt» az. 1881. évi LX i-m. 

102 §-» érteimében közhírre teszi, b<«> a sir.
jÜrfebirótás 1962. éti V 28*4. ** végzése dr. «».ver 0,16« 
b-ytéd által kép’.i-lt ui,4g*ni i-.fc. p *zt»r . »égreh-jtalo javara 
Nesztor Cziri h r, fiai au-b^árdi kft-* »» Ut01m ,rtk<;
követelés s j;.r ■ er-jéig éhviti-U kieiepiresí vés.»! »juts alkahuaval 
hírvilág lefoglalt és 966 korongra Ívesül:, 2 „kör, I lo, i <<-ü<-u 
s;b. allé ingóságok nyiivuuog árverés alján eladatoak.

Mely árvetésnek az 1902. V 284 2 száma kiküldő végzés - folytán 
a heh szilién, vagyis M -li-jsocsárdon az elöljáróig hátánál leendő 
eszközlésére 1902. évi jnnius hó 13-lk oapjanak d. e 10 „raja haiar- 
idöiU kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az li-8t. 
, vi LX. 1 -ez. 107. és 108 §-ni értelmében a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés melleit becsáron *Iui is ei fognak adatni.

Kelhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából 
a végrehajtató követelését megelőző kitiégiitetéshiv. jogot tartanak, 
a meinit iben részükre a fogfeilis korábbat, eszközöli,-lett volna és az 
... végrehajtási jegy,iikón$vb,);l ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelen­
téseiket az árterés megkezdéséig aiuiirvtt kiküldöttnél vagy Írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni a törvényes következmények 
terhe mellett el ne mulasszák

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüg­
gesztését kötető naptól »zuluittátik.

Iveit Nagy-Enyeden, 1902. évi május hó 17 napján.
G-ajzágó Simon

1_j kir bírósági végrehajtó.

INCZE ISTVÁN
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-ló minőséé és pontos merték.

Butorkereskedés
iti helyben. Főtér. 4000 korona ki­
mutatható tiszta jövedelemmel szabad 

kézből azonnal eladó 1991-2
: Weiss Henrik, Gyulafehérvár.

Törlesztéses kölcsönöket nyújt
előnyös feltételek alatt 20, 30, 40, 50 évre ter- 

jedőieg már 400 koronától felfelé az

Erűelyroszi laijar Jelzálog HiialtaK R-i.
Alaptőke: 800,000 kor. Tartalékalapok: 200,000 kor.

Intézeti iroda:
Kolozsvárit, Rozsa-utcza I. sz. saját hazában.

Prospektussal kívánatra ingyen -szolgál az

156 6—24 Igazgatóság.

Kérje minden nyilvános helyen a
Rnnrt & Rííinn“ CZimii i-ge legálisa bt, i,-g-„0|IUri V3Í. CQlUn gazdagabb tartalmú, a bal- 

ős külföld legmagasabb és legelők előbb köreiben, 
klubokban és nyilvános helyeken Iege 11 e i j ed e bb 
társadalmi lapot, mely családi, társadalmi, művé­
szeti és sporl-tudósitásokat ingyen közöl.

M,-«jelenik minden szombaton
Az előfizetés b á r m e 1 y s z ;i in n ál ke z d ő d h e t i k 

s ára egész, e v r e :
Rendes kiadás 24 korma. Eg,es szám 50 fillér.
Kényes .. 40 .. „ .. 1 korona
hisz „ 100 .. „ 2

Egy-s szamok megrendelhetők a díjnak ie\ él posta hely egek u,n v ló 
beküldésével. ' s656 26 - 26

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Becs, IT. Plösslgasse I.
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Budapest—A rád—Tövis és vissza.
Gy. v. V. v. Sz v. Sz. v: Sz. v. V. v. Sz. V. Gy. v.
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Gyulafehérvár Zalathna (’‘.ts vissza

V. V. V. v. ' T. v.
S 7 SZ. V. v. T. V. 

sz. sz. V. v.
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Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig való időt jelzik.

Möfiirti lisEl taMpéMar f.-t.
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5°/o-nt. Előnyös kölcsönt * 
nyújt váltóra és betábiázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 12 óráig.

vászon-, női- es férfidivat-üzlete 
Nagy-Enyed, Főtér. (Hid melleit.)

Alig pár hónapja, hogy szerencsém van 
Nagy-Enyed varos t. közönségének azon ne­
mes elvét megismerni, hogy amiben- csak 
lehet, „magyar ipart pártol.“ Örömmel és 
nyugodtan tettem tehát, bevásárlásaimat a 
tavaszi idényre miért is bálorkodom fölhívni 
a következőkre n. é. vevő közöifségem be­
cses figyelmei :

Perutz Testvérek pápai pamut-, vászon- 
és chiffon-gyár gyártmányait, mint ki10nő, 
jő és szép árukra, melyek tartósságban fölül 
múlnak minden eddigi csehországi gyárt­
mány t.

Kobrák czipö-gyár Budapest férfi-, női és 
gyeimek-ezipői, melyek hires tartóssága., csi­
nossága és jósága a külföldiek állal is jelesnek 
van elismerve, mely ugyancsak lehet ám 
büszkeségünk.

Goldberger-féle budapesti festő-gyár mosó 
karton, zephyr, molinos, Satin es batistjai, 
melyek moshatóságáról felelősséget vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gyárt­
mányai nálam dús választékban kaphatók, 
selyem, satin, eachemive és karton minő­
ségekben. Gyönyörködte1 ő ilús raktárt tar­
lók még női ruha-kelmékben, díszekben ruha. 
es blouse selymekben, női és férfi kész fehér­
neműkben, kész női blousok és alsoszoknyák- 
hau, nap- és vsőernyőkben, továbbá szőnyeg-, 
függöny-, ágy- és asztalterítőkben, férfikalap, 
harisnyák, fej- és zsebkendőkben, bélés rö­
vidárukban.

A magyar ipar támogatásának eszméjével 
kérem tehát nagybecsű támogatásukat s 
vagyok

■ kitűnő tisztelettel

Somatose
oldha 'ó husfehirnye
„ hús tápanyagát tártál 
mázzá (tojás fehémyc és 
só) majdnem íztelenkönv- 
nyon oldható i o.' alakban

a lőhető legjobb
erősítő szer

gyenge, a ;áp álkorásban 
visszamarad t o-iycis.--'.:-

:nek, — mellbctegeknek, 
^Idegbetegeknek gyomor- 
betegeknek, — ervermek- 
igy a soknak, r ng'l kór 
ban szenvedő gyerme­
keknek, gyógyulóknnk. 
VAS-SOMATCS1 

lakjában pedig1 
különösön

Sápkórban
szenvedők nek orvosilag 

ej alva
Bomatc u nagy mér­
tékben emeli a* ét­

ágyat. 
Kapkató minden gyógy 
szertárban és drogériában 
Csak eredeti csórna 

gol&Bban valódi

jgBT 50 évi siker!
Eszéki

S3O:
PT
"1
P
R*
P-
P

63 31- Vorobicz Kálmán.
Egyenes tartó valódi halcsontos 

miederekben nagy raktár.

ARCZKENOCS
és eszéki

Szalvator-szappan
eltávolítja a szeplöt, inájíoltot és a bőr 

összes tisztátlanságát.

Valódi csakis a

mUMÜC T r SZALYATOB-
jJIíuINLjO u. L. gyógytérából

ESZÉKEN, felsőváros:
1 tégely eszéki arezkenöes ára ------ 70 fillér és 1 korona
1 drb Szalvator-szappan ára ------ 1 korona
1 tégely kézi paszta ára - -- -- -- -1 korona 20 fillér 
Lyoni rizspor . ... kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 korona 
Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkatrészektől és megfelelnek 

tökéletesen a 71 012 számú B. m. rendeletnek
Főraktár BUDAPESTEN: 135 6—10

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész
VI., Király-utcza 12. és Andrássy-ut 29.


